

“滴滴”“美团”上月被罚近700万元

# 网约车APP屡罚不改或将下架

□记者 王川 通讯员 陈晓晨

本报讯 昨天，记者从上海市交通委执法总队获悉，自本月起，本市交通主管部门首次联手通信管理部门，开启第二轮对“滴滴”、“美团”、“享道”、“首汽”等互联网出行平台上户执法检查，对于屡罚不改的企业，或将对平台采取暂停发布、下架APP等处罚。

昨天上午，在“滴滴出行”上海分公司，市交通委（执法总队、道运局客运处）、市通信管理局（互联网管理处）的联合检查人员开启对平台第二轮联合检查。现场，交通执法人员对实时订单数据进行抽查比对，检查平台有无为无资质车辆派单。通信管理部门则对网约

车平台的定级备案、符合性评测、风险评估等情况开展检查，并调查相关信息系统在上海落地的落地接入情况。

据悉，在7月第一轮检查中，执法部门累计对滴滴、美团等14个平台检查21次，对平台未完成清退不合规车辆、未全量数据推送等违法行为开出罚单114张（其中，对“滴滴出行”处罚550万元，“美团出行”处罚147万元）。根据第一轮执法检查情况，结合《关于加强网络预约出租汽车行业事中事后联合监管有关工作的通知》相关规定，针对“未取得网约车经营许可，擅自从事或变相从事网约车经营活动，且拒不改正的”或者“已经取得网约车经营许可的网约车平台公司出现违法违规

行为，且拒不改正的”，省级主管部门可联合通信等部门对在本省注册的平台依法作出“暂停发布或下架APP”的处罚；对注册地不在本省的，可上报对应国家主管部门后依法作出“暂停发布或下架APP”的处罚。

记者获悉，针对各大平台存在违法违规行且拒不整改或整改不到位的，交通执法部门将提请通信管理部门，依法依规处置，作出暂停发布、下架APP或停止互联网服务、6个月内停止联网、停机整顿等处罚。

下一步，交通执法部门将强化执法检查，加大对网约车企业违法违规行为的处罚频次。积极会同通信、网信、公安等部门研究落实其他执法监管举措。



交通执法部门联合通信管理部门对滴滴、美团、享道、首汽等互联网出行平台上门检查  
通讯员 陈晓晨 摄

## 签完协议动迁面积还能继续加？

男子盲目相信“内部人员”可增加拆迁面积被骗数万元

□记者 胡蝶飞 通讯员 陈岚

本报讯 虹口区泾东路上的一户房主明明已经签订了动迁协议，却迟迟不肯搬走。房屋征收事务所的工作人员上门询问缘由，户主尤某表示，他认识的一位“朋友”说可以帮他增加拆迁面积，让他不要搬走。经过工作人员几番劝说，房主才明白自己被人骗了。日前，虹口区人民检察院以诈骗罪对犯罪嫌疑人吴某批准逮捕。

2017年8月，尤某联系吴某，称自己的房子被认定为70多平方，尤某认为其中少算了一个房间的面积，请吴某帮忙增加动迁房的认定面积。吴某答应下来，以各种名义前前后后向尤某讨要了32000余元。

2018年5月，尤某拿到了最终认定面积——87平方米，比原先多出十几平方米，吴某表示这是他疏通关系后的结果。

然而事实上，这是一个阴差阳错的误会。尤某的房屋实际面积是由征收事务所的工作人员核查资料后，确认为87平方米的。吴某在这其中没有起到任何作用，却认领了这份“功劳”。尤某信以为真，进而认为自己的住房实际面积应该更大，可以继续增加。于是在签订了动迁协议后，尤某听从吴某的“建议”，继续赖在泾东路。直到征收事务所的工作人员上门了解情况，尤某才发现自己被骗。

近日，虹口区检察院认为吴某的行为涉嫌诈骗罪，对其批准逮捕。

## 百万补贴“从天而降”

民警慧眼及时止损

□记者 王川 通讯员 王勇

本报讯 近日，金山一家具厂老板接到一家公司的电话，对方称可以帮助家具厂制订高新技术生产计划，从而每年获得国家补贴20万至200万元。老板虽然心动，但仍心存疑虑，于是打电话求助民警，在民警的劝阻下，老板幸未落入对方的陷阱。

8月11日，金山公安分局张堰派出所民警薛伟接到辖区一家家具厂负责人顾先生的微信语音，顾先生称接到陌生来

电，电话中一女子称他们可为顾先生的家具厂制订一个高新技术的生产计划，该计划可以帮助其家具厂进入上海市高新技术企业库。入库后，国家可以每年向其提供高达20万至200万元的补贴。该女子要求顾先生先支付6000元才能得到该计划书。此时，顾先生想起了民警经常宣传的防范诈骗内容，内心产生疑问，便向民警求助。

民警薛伟意识到这是一起以国家补贴为饵的诈骗案，他致电顾先生，提醒切勿轻信转账。顾先生最终避免了经济损失。

## 买茅台惨遭“杀熟”

56箱基本都是假的

□记者 夏天 通讯员 吕亚南

本报讯 市民缪某日前惨遭“杀熟”，买来56箱“茅台”，却基本都是假的。近日，犯罪嫌疑人杨某因涉嫌销售假冒注册商标的商品罪，被奉贤区人民检察院依法批准逮捕。

杨某自称认识茅台集团董事长，有渠道购买到正宗茅台酒。2018年1月至6月，缪某先后3次从杨某处购买了56箱茅台酒，部分是帮朋友买的，部分是自己买的。

后来，缪某发觉这些酒有点问题，遂找来茅台公司的员工进行鉴定，发现这些酒果真是假的。2018年6月，缪某打电话给杨某交涉，杨某承认最后一批20箱的茅台酒是假的，然后给了18万元作为20箱假茅台的退款。剩余的36箱茅台酒，杨某没有钱赔偿，就跑到外地去了。

## 独居老太每天携巨款在身，丢了……

好心医生“完璧归赵”

□记者 夏天

本报讯 近日在杨浦的八旬独居老人何阿婆因总担心家中“被盗”，每天出门都将12万元现金背在身上。谁知她还是把钱丢了，所幸社区医生拾金不昧，联系警方将钱完整送回。

几天前，杨浦殷行社区卫生服务中心医生凌琳（化名），在殷行社区卫生服务中心二社

区的卫生工作站捡到一个包，里面竟然装了12万元现金。

为了尽快找到失主，凌琳选择了报警。很快，属地中原路派出所民警就从监控录像发现了失主何阿婆。由于何阿婆年逾八旬，行动不便，民警就联系其儿子高先生到派出所来取包和钱。经现场清点，包内共装了整整12万元现金。

## 利用伪基站传播诈骗广告被批捕

□记者 陈颖婷 通讯员 顾承晓

本报讯 一辆小轿车一个伪基站，加上几个简单的操作步骤就可以搭建一个小型的广告投放机。然而，这种广告投放不但形式违法，而且内容虚假涉嫌犯罪。

今年6月，周某在一伪基站QQ群中看到有偿发送短信广告的消息，价格为每天1500元，周某联系对方达成了合作。7月底，周某花费6000元购买了一套伪基站设备，并租借一辆小

汽车开始传播广告。

据悉，周某传播的是一条关于提取上海社保基金的虚假广告内容。到案后，周某坦言，刚干没几天就被抓了，一共也只获利2000余元。

现年53岁的周某前科累累，自2014年起就因犯破坏广播电视设施、公用电信设施罪，扰乱无线电通讯管理秩序罪等受到刑罚。近日，上海市松江区人民检察院以涉嫌扰乱无线电通讯管理秩序罪对其批准逮捕。

## 窃贼商场顺手牵羊 竟锁定工作人员

□记者 季张颖

本报讯 日常生活中，一些商场工作人员因贪图方便，外出期间将自己的贵重物品随意摆放导致失窃。近日，徐汇警方就抓获一名利用商场工作人员外出就餐一时疏忽而实施盗窃的犯罪嫌疑人。目前，张某已被依法刑事拘留，案件仍在进一步调查中。

7月15日上午，徐汇区某商场工作人员李女士上班后将随身携带的蓝色书包随意放在

柜台内的椅子上，中午外出就餐时，没将书包妥善保管就离开了，待回来后才发现书包不见了。包中放有一台笔记本电脑、身份证等个人物品。李女士立刻前往派出所报案。

田林新村派出所接到报警后，及时调看了店铺内的监控录像，快速锁定了犯罪嫌疑人，并将嫌疑人张某抓获。

张某交代，当日他见李女士的书包无人看管，便心生邪念偷走书包，将笔记本电脑以1200元的价格销赃。到案时，赃款已被其挥霍一空。

## 逆行老汉不服从民警处罚

挥舞工具妨碍执法被刑拘

□记者 季张颖

本报讯 近日，一名六旬老汉驾驶电动三轮车逆向横穿马路，被路口执勤民警拦下后不服处罚，竟挥舞榔头、锯子等工具妨碍执法，最终被刑事拘留。

8月5日下午，闵行分局莘庄派出所民警杨黄新和辅警发现一名老汉驾驶电动三轮车逆向横穿马路。经拦停检查还发现，老汉驾驶的大功率电动三轮车属于禁止上路行驶的车辆，民警依法对该车进行暂扣。

老汉得知三轮车要被扣留，情绪开始激动，突然从车上抽出一根撬棍，并拉住三轮车不放。当辅警准备将三轮车推走时，老汉又扑身上前阻止，并从车上摸出榔头和锯子不断挥舞。民警见状一边劝散围观群众，一边与到场增援的民警合力夺下了老汉手中的榔头和锯子，制止了其行为。

## 党建引领业委会建设 提高社区治理法治化水平

为加强业主委员会规范化建设，推动破解社区治理难题，金山区山阳镇加强社区治理体系建设，推动社区治理重心向基层下移精神，坚持党建引领，进一步提高社区治理法治化水平。

山阳镇地处金山新城重点开发区域，近年来，随着金山新城的开发建设和经济的快速发展，居民小区数量不断增加，外来人口加快向山阳镇区内的居民小区集聚，加之新媒体技术的普遍应用以及居民自治意识的不断增强，居民的服务需求日益多样化，山阳镇社区治理矛盾也随之增多。

山阳镇领导经过调研发现，居民区的种种矛盾主要围绕在房屋维修、物业纠纷等问题，究其根本，加强社区业主委员会规范化建设是关键。首先充分发挥居民区

党组织的领导和统筹作用。确立“四公”选人导向。将“维护公正、坚持公道、出以公心、注重公论”的“四公”原则作为选人的重要导向，把真正为群众办实事、做好事，坚持代表大多数利益的优秀业主代表推选进入业委会。积极通过法定程序推动“双向进入、交叉任职”，推荐居民区“两委”班子成员进业委会。并广泛征求各方意见。确保选举风清气正。

实践证明，基层党组织的核心领导作用得到有效发挥，业委会工作开展更加积极，小区物业服务水平进一步提升，“四位一体”协同机制运转更加顺畅，社区治理机制逐步完善。业主委员会执行业主决议的效率和能力提升，居民诉求得到快速解决，百姓的满意度提高了。